

## 最高法发布司法解释

## 为优化营商环境提供司法保障

新华社北京3月28日电(记者丁小溪)最高人民法院28日发布《最高人民法院关于修改〈严格规范民商事案件延长审限和延期开庭问题的规定〉的决定》和《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉关于适用〈中华人民共和国企业破产法〉若干问题的规定(三)》两个司法解释,旨在充分发挥司法职能作用,为营造稳定公平透明、可预期的营商环境提供有力司法服务和保障。

最高审判委员会副部级专职委员刘贵祥表示,此次发布的决定,明确了延期开庭审理次数和限制情形兜底条款,为缩短审判时间提供了制度保障,也有利于保障人民群众的知情权、参与权和监督权,并适

当扩大了简易程序适用范围,充分发挥简易程序在立案、送达、审理、判决等程序中简单快捷的制度优势,达到简化程序、快速审判的效果。同时,规定(三)通过明确破产受理后借款的清偿顺序、单个债权人的知情权、债权人会议表决机制、管理人处分债务人重大财产的权限和程序等问题,进一步保障债权人等利害关系人在破产程序中的合法权利,鼓励对债务人企业继续经营的资金支持,促进债务人财产保值增值。

据介绍,近年来,人民法院持续推动破产案件依法受理,随着执行案件移送破产审查工作的大力开展,破产审判机制不断健全。2018年,全国法院新收强

制清算与破产类案件18823件,同比增长97.3%;审结11669件,同比增长86.5%,积极推动通过重整程序实现市场资源的优化配置,服务经济转型升级和高质量发展。

“建立法治化的营商环境,需要破除各类要素流动壁垒,促进正向激励和优胜劣汰。人民法院要通过加强破产审判,依法处置‘僵尸企业’,进一步发挥破产在优化营商环境、深化供给侧结构性改革中的积极作用。”刘贵祥说。

他还表示,依法审理各类商事案件,推动形成公平开放透明市场规则,是人民法院充分发挥司法裁判规范、引导和保障功能,为营造优质营商环境提供司法保障和服务的重要方面。



## 丑闻太多

## 大韩航空掌门失权

韩国最大航空运营商大韩航空公司27日召开年度股东大会,表决反对财阀韩进集团掌门人赵亮镐连任企业理事会会长即董事长,剥夺他对大韩航空的经营管理权。

赵亮镐现年70岁,现任韩进集团董事长,继承集团旗下最赚钱企业大韩航空。经由投资机构韩进KAL控股公司,赵亮镐及其亲属持有大韩航空共计33.35%股份,外国投资者占股20.5%。韩联社报道,这是大韩航空创建以来,头一次出现股东大会将大股东兼企业领导人“投”下台的情况。

赵亮镐一家近年丑闻缠身。他本人2000年因逃税获判缓刑,现在身负“挪用300亿韩元(2643万美元)企业资金装修私人住宅”指控,等待司法审理。他妻子李明姬涉嫌“对员工施暴”和“非法雇用外国劳工”,受到警方调查。(据新华社)

## 作业太难

## 英国家长给自己请私教

据英国《泰晤士报》昨日报道,英国校外辅导机构“私教屋”推出每小时40英镑(约合354元人民币)的私人教师,帮助家长理解孩子所学教材内容,让他们有信心辅导孩子家庭作业。私教课程覆盖孩子学校主要科目内容,包括数学、英语、地理和科学。家长们可以选择线上或线下一对一上课。

调查显示,超过三分之二的家长表示不理解孩子的家庭作业。半数家长担心,自己试图辅导学习却可能给孩子拖后腿;只有超过五分之一的家长定期帮助孩子学习,其中母亲参与度高于父亲。几乎所有接受调查的家长表示,难以理解一些新术语;超过三分之二的家长表示,不理解学校推行的新教学法。(据新华社)

## 香水太贵

## 3升售价近130万美元

阿联酋香水制造商“迪拜精神”自称调配出世界上最昂贵的香水,3升瓶装129.5万美元(约合869万元人民币)。

美国有线电视网24日援引制造商的话报道,这款名为“崇高”的香水历时3年研究,历经494次香水测试,用檀香、麝香、依兰精油、大马士革玫瑰、印度沉香和广藿香等名贵香料调配而成。

香水盛放在意大利穆拉诺出产的水晶瓶中。香水瓶上有猎鹰、阿拉伯马和球体等造型,用3571颗、总计38.55克拉钻石、2公斤18K黄金、5公斤纯银和许多大珍珠装饰。整个香水瓶置于一个近2米高的展示匣中。这款香水号称世界最贵,获得吉尼斯世界纪录认证的是装它的瓶子,被认证为镶钻最多的香水瓶以及“买得到的”最高遥控喷雾式香水瓶。(据新华社)



幼儿园里的“田园餐桌”

3月28日,孩子们在准备“田园餐桌”的午餐。当日,在浙江省长兴县和平镇吴山中心幼儿园的小农庄中,孩子和老师一起开展春季“田园餐桌”活动。孩子们在农庄里采摘芹菜、大蒜、青菜等十余种蔬菜,然后洗菜、切菜,并在农庄里的小土灶上炒菜,体验劳动的快乐和收获的乐趣。新华社记者徐昱摄

## “微信实名认证”骗术又来了

## 反诈中心提醒谨防上当受骗

新华社深圳3月28日电(记者周科 王晓丹)近日,深圳市反电信网络诈骗中心接到多起冒充微信客服诈骗警情,骗子以需要“实名认证”为由,诱使事主点击木马链接,骗取银行卡信息,最后套走验证码,导致银行卡被盗刷。

“根据规定,您的微信需实名认证,今日24点前未认证将停用所有功能,为避免给您带来不便,请登录XX网址进行认证。”今年3月25日,家住深圳市罗湖区的邵先生收到这样一

条来自95017的短信后,信以为真地登录了短信中的网站,并按提示填写了自己的身份证资料、银行卡卡号、银行卡密码以及验证码,随后发现所填的银行卡里的钱分三笔被转走,共计9738元。

“这类诈骗手法去年10月份就开始出现,目前又有多人上当受骗。”深圳市反诈中心负责人王征途说,不法分子通过伪基站屏蔽了真正运营商基站的信号,利用虚拟微信客服号码“95017”发送包含虚假

钓鱼网站的短信,这是骗子为了让事主点击木马链接的借口而已,微信官方不会离开自身应用功能,更不会通过短信方式通知填写或完善任何资料,尤其是涉及填写身份证、银行卡或账户密码等包含隐私信息的资料。

反诈中心提醒,切勿点击不明网页链接,更不要填写社交账号密码、手机验证码、银行卡密码等涉及财产安全的重要信息;目前微信并没有进行所谓的“二次实名认证”。